

当人们可以自由选择职业时，总是选择那些最能满足自己的偏好并能带来最高回报的职业。但是，大量的优秀青年从创造财富的白领岗位拥向分配财富的公务员岗位，对中国的发展意味着什么？

公务员为啥比高薪白领吃香？

现在报考公务员的不仅是普通大学生，还有月薪过万的白领、富豪的儿子等。2007年国家公务员考试，共有100多万人提交了报名申请，由于报名的人数过多，甚至造成系统瘫痪。其竞争之惨烈，令高考和司法考试都相形见绌，公务员考试已经当之无愧地成了“中国第一考”。

有学者指出，公务员盖过高薪白领，显示了人们对市场的恐惧和不信任——这个判断是正确的，因为公务员比高薪白领更具优势，如收入稳定，享有完善的社会保障，有足够的安全感；社会地位高，体面，有些公务员还享有灰色收入、公费出国和进修的机会，等等。

当人们可以自由选择职业时，总是选择那些最能满足自己的偏好并能带来最高回报的职业。这很符合当今的现实，但是，大量的优秀青年从创造财富的白领岗位拥向分配财富的公务员岗位，对中国的发展意味着什么？

李约瑟提出了著名的“李约瑟之谜”：中国科技水平在古代一直领先世界，但近代技术革命为何没有发生在中国？有研究者给出的答案是：中国的知识精英都被吸引到钻研“八股文”、参加科举考试之中了，因此中国的科技进步就被牺牲掉了。他们认为，科举制度所造成的人才配置的严重失当，应该对中国近代以来落后于西方负相当大的责任。联系这样一个判断，我们就很难对公务员盖过高薪的长期社会后果感到乐观：这会不会再次造成类似的人才配置扭曲，从而为中华民族的崛起之路增加不必要的曲折？

要避免这样的局面，唯一有效的办法，就是通过一系列法律政策的调整，使公务员和白领之间，不再出现明显的差距，而应该大致享有相同的经济和社会地位。要做到这一点，就必须提高白领的收入和安全感，使之和公务员的水平相接近。如果实现了这一目标，公务员的“金饭碗”在高薪白领眼里，就决不会像今天这样光芒四射、魅力无限了。

大河报（沙洲）

北京餐馆倡导自带筷子就餐 消费者反应冷淡

北京晨报 拒绝使用一次性筷子的“筷行动”开展半个月以来，记者发现，很多食客并没有携带主办方所倡导的“自带筷子”。

昨天中午，建国门附近的沸腾渔乡坐满了前来就餐的人，所有客人毫无例外地用了餐厅提供的一次性筷子。餐厅一位工作人员表示，她在这家店干了4年，从没见过自带筷子就餐的客人。而已经加入“筷行动联盟”的俏江南市场部的杜雪告诉记者，虽然他们已经给顾客提供了经过高温消毒的象牙筷子，但仍有消费者坚持要使用一次性筷子。

活动组织者之一“饭统网”商务拓展部的王京坦言，和前期相比，目前“筷行动”的确慢了下来，一个重要原因就是在群众中的宣传力度还很不够。至于倡导消费者自带筷子就餐，王京笑称这要比拒绝一次性筷子更难。据食客们反映，他们不愿意自带筷子的主要原因就是“不方便”。“我们都在附近的公司上班，谁还随身带着一双筷子来啊？”她的同事也认为，餐馆里的饭菜都很油腻，吃完了还要带双用过的筷子回公司，“太麻烦了！”

（赵羽）

在此之前已经有多个省区市进行了高中阶段的课程改革，虽然取得了很多成效，但是“教师无法理解课改实质”、“课改实验流于形式”、“课改一套、高考一套，增加了学生和老师负担”等批评之声也不绝于耳。

在这种情况下，第四批进入高中课程改革的北京，受到了更多人的瞩目。

老师不再满堂灌，课堂真的给了学生

9月18日上午11点，北京育才学校高一的一节必选课上，全班被分成4个组，每个组的同学都在紧张地忙碌着。

一周前，他们在樊颖老师的带领下，走出教室欣赏了校园的秋色，回家之后同学们选取校园秋色中的一景写一个小片断。

这节课必选课上，课堂的气氛一直非常活跃。第一组推荐了闫伟帝同学的习作，第二组把薄学同学的作品推荐给了大家，第三组同学拿

出郭颖的作品与大家分享，第四组则最欣赏牟思聪同学的习作。

在同学们你一言我一语的点评之后，樊老师引导同学说出了写景时应该注意的问题，然后又从同学们的作品中拿出两篇，让每一位同学选择其中一小段进行修改，再请全班同学对修改后的部分进行评述。最后，老师带领同学总结出了片断写作的要

教师遭遇了最大的挑战，精神压力更大了

课堂给了学生，并不意味着老师的任务轻松了。“觉得更累了”，几乎每个接受采访的教师都这么说。

在北京首都师范大学附属丽泽中学，王惠丽老师正准备讲文言文《荆轲刺秦王》，王老师要精心设计：

9月1日起，北京市开始正式实施高中的课程改革。一个多月来，高中课改成为北京教育界一个热门话题

高中课改能否摆脱贫高考魔咒？

点。一节课下来，几乎每个学生都实实在在地参与到了课堂教学的各个环节中。

“课改最大的变化就是改变了课堂”，樊颖老师说，以前的课堂是以老师讲授为主，现在的课堂是以学生学习为主。

在记者走访的多所学校里，课堂上最活跃的都是学生。

如何依照课改的精神发挥学生的能动性，一步步引导学生学会、学懂这篇课文，还要完成对学生概括能力的训练。同时，王老师还要在上课前把学生所有的预习作业都看一遍，了解学生有哪些疑问，并在课堂上设计相应的环节为学生解答。另外，最重要的，还要在教学的各个环节，找到学生们的不同需求，有针对性

地帮助他们。仅仅为了这一节课，王老师就要比以前多花两倍的时间。

体力上的辛苦还是次要的，精神上的压力才真正是让老师们感到辛苦的原因。“新课程对老师的要求更高了。”丽泽中学的臧校长说，“新的课本、新的教材只是个把手，如何运用好这套教材，老师成了改革成败的关键。”

竟还有高考管着。”一位主管教学的学校领导说。

这种情况下，不少老师只能在课外多下工夫。课堂上没有“灌”给学生的内容，让学生在作业中练习，老师再通过每堂课的随堂测验进行检测。几乎每个被采访的老师，都加大了小测验的分量。

比学校和老师心里更没底的就是家长了。“一个学期发48本书，这改革怎么越改越累呀？”初三学生家长陆丽紧锁着眉头。很多家长跟陆丽一样在密切关注着学校的“风吹草动”。早在课改实施之前就有不少“准高一”学生的家长四处打听课改的信息。在家长心目中没有什么事情比孩子的前途更重要的了。

对于北京的高中老师、学生和家长来说，课改才刚刚开始，前面还有很长的路要走。“我们现在只能摸着石头过河。”丽泽中学的臧校长说。但是，改革是一定要坚持下去的。这是很多老师的共识。

中国青年报（樊未晨）

新华网互动平台：请访问 HDXMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 讨论：发表评论 投票：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

2007流行线

10月26日~10月28日(仅限周末三天)

B1F~8F 满200元立减80元

(10月29日~11月1日)

2F~4F女装、饰品、围巾、内衣、袜品、羊绒、B1F童品
满300元立减90元 满500元立减200元

1F化妆品
满200元立减40元
其他大类商品
凭VIP贵宾卡或农行金穗卡专享8折或9折

上海置地广场商厦

更年轻 更时尚 更流行

地址：南京东路409号 459室 邮编：200001 电话：63513828

B2F大型特卖会

FOX KUHLE SCHIESSER FOX HUSH PUPPIES GUARDIAN PENGUIN THE NORTH FACE

2.5~6折